

WCBA季后赛对阵形势揭晓

# 山西女篮遇上“硬骨头”

本报讯(记者 杨尔欣)2月19日,WCBA联赛季后赛对阵形势出炉。季后赛首轮,山西女篮与“硬骨头”山东队相遇,两队将携手上演一场强强对话。

根据赛程安排,季后赛定于2023年2月21日至3月5日在内

蒙古体育馆举行。其中,常规赛A组前四名球队自动晋级季后赛八强,不参加季后赛第一阶段比赛。

季后赛第一阶段比赛,将在A组后五名球队与B组前三名球队之间展开,全部比赛均为单败淘汰赛。在本阶段比赛中,B组第二

名山西女篮,将与A组第六名山东队相遇。

本赛季,山西女篮揭幕战的对手正是山东队。彼时,启用大批年轻球员的山西女篮,曾以63比58险胜对手。而山东队在那场比赛中也有所保留,李缘和杨衡瑜

两位国家队成员,大多数时间都在替补席观战。

山东队虽然整体实力占优,但是面对山西女篮难言必胜。值得一提的是,两队近期状态迥异,山西女篮新年之后在B组比赛中豪取三连胜,而山东队在A组争夺中

遭遇五连败。

一场定胜负的比赛规则,一定程度上增加了冷门出现的概率,山西女篮与山东队都有机会晋级。而两队的胜者,将在季后赛第二阶段对阵A组第三名内蒙古队。

时隔35年

## 山西男子射箭队再夺全国冠军

本报讯(记者 杨尔欣)山西男子射箭队时隔35年再次夺得全国冠军。全国射箭冠军赛2月18日于海口市鸣金,在男子团体淘汰赛争夺中,由曹晗森、任沿舟、王浩组成的山西队夺得冠军。

全国射箭冠军赛,不仅是今年第一场全国大赛,而且也是国内最高水平的射箭赛事之一。本次比赛,共有来自全国29支代表队的300余名运动员参赛,其中包括国家射箭队的36名运动员。

在男子团体淘汰赛中,山西队一路过关斩将,顺利挺进决赛。决赛阶

段,山西队与广东队战得难解难分,第一局比赛两队分别命中53环,各得1分。

接下来两局比赛,山西队先后以56比54和55比54险胜对手。根据竞赛规则,连下两城的山西队连得4分,率先获得5分荣膺冠军。

射箭是我省竞技体育传统优势项目。1976年7月至1987年8月,由王友群、冯泽民等运动员组成的山西男队,曾连续12年20次蝉联全国双轮团体冠军。

1988年之后,老队员们先后走上了教练员岗位,为山西射箭队培养新一代接班人。在王友群等教练员的指导下,从上世纪90年代后期开始,以杨建平、方玉婷、祝姗姗等运动员为代表的射箭女队崛起,至今共获得奥运会1枚银牌,全运会2枚金牌、6枚奖牌,全国冠军50多次。

近年来,山西射箭男队逐渐崛起,任沿舟于2017年全运会上获得男子个人银牌,阮华栋在2022年全国冠军赛上获得银牌。

## 地震遇难球星遗体运回加纳

新华社阿克拉2月19日电(记者许正)在土耳其地震中遇难的加纳知名足球选手阿特苏的遗体18日晚被运回加纳首都阿克拉。

土耳其超级联赛球队哈塔伊体育俱乐部当天早些时候确认了阿特苏遇难的消息。土耳其地震发生后,身在土耳其的阿特苏持续失联,后被证实掩埋在建筑物废墟中。

加纳总统阿库福-阿多18日在悼词中说:“加纳足球失去了一位最好的球员和代言人,一个很难再被取代的人,我们深切地怀念他。”

阿特苏生前效力的各家俱乐部和众多国际球星也在社交媒体上对他的不幸遇难表示哀悼。

阿特苏曾代表加纳国家队征战2014年世界杯,并曾效力于英超切尔西队和纽卡斯尔联队,去年9月与土耳其哈塔伊体育俱乐部签约。

据悉,阿特苏的葬礼将在加纳举行。目前,其家人尚未公布具体时间。

## 男篮抵达香港备战世预赛

新华社香港2月19日电(记者韦骅)中国国家男子篮球队19日下午抵达香港,备战即将在这里举行的两场2023年男篮世界杯亚大区预选赛。

中国男篮当天从上海出发,当球队现身香港国际机场接机大厅时,引发在场众人的一阵欢呼。在一个简短的欢迎仪式后,中国男篮乘车离开。中国篮协主席姚明也随队抵港。

这支由新帅乔尔杰维奇执教的中国男篮此前在上海进行了历时近20天的集训。根据中国篮协19日公布的16人大名单,队中除了有周琦、王哲林等明星球员,还有曾凡博这样的潜力新星。

根据赛程,中国男篮将于23日坐镇香港荃湾体育馆对阵哈萨克斯坦队,三天后还将在同一场地与伊朗队交锋。前五个窗口期的比赛过后,中国男篮已提前拿到了世界杯入场券。

## 克劳瑟刷新铅球世界纪录

新华社北京2月19日电 世界田联消息,美国名将克劳瑟当地时间18日在美国爱达荷州进行的一场室内赛中,以23米38的成绩刷新了由自己保持的男子铅球世界纪录。

30岁的奥运会、世锦赛双料冠军克劳瑟在2021年创造了23米37的男子铅球世界纪录以及22米82的室内世界纪录。此次23米38的成绩虽然是在室内赛场创造的,但根据世界田联相关规则,这一成绩也将成为该项目的世界纪录。

克劳瑟目前已经7次投出超过23米的成绩,历史上只有包括克劳瑟在内的四名运动员曾超越23米。

## 大学生篮球联赛在厦门市启动

新华社厦门2月18日电 第25届中国大学生篮球联赛揭幕战18日在厦门市海沧体育中心打响,最终厦门大学59:69不敌华侨大学。

赛后,厦门大学邵思铭表示,今天的比赛很激烈,大家对教练布置的战术基本执行到位。家人朋友都在场边观赛,也让自己很有动力。队员们很久没有在基层赛阶段看到那么多热情的现场球迷了。接下来希望继续推进主客场制,更多同学可以在学校里看比赛。

选手应清以1分47秒10的成绩,并列拉脱维亚锡古尔达站第三

## 中国雪车项目首夺世界杯奖牌

北京时间2月18日晚,2022至2023赛季国际雪车联合会雪车/钢架雪车世界杯最后一站——拉脱维亚锡古尔达站女子雪车项目比赛结束,中国选手应清以1分47秒10的成绩获得铜牌,创造个人历史最佳战绩,这枚铜牌也是中国雪车项目获得的首枚世界杯奖牌。

北京冬奥会后,中国雪车队在国内集训了一段时间,于去年11月出国参加国际雪车联合会世界杯及世锦赛等赛事。1997年出生的应清从2015年由田径跨界跨项转至雪车项目,在2017年全国首届雪车锦标赛上即获得单人推车女子组冠军。经过北京冬奥的洗礼之后,应清在本赛季迎来成

绩上的突破,她先是在1月初的世界杯阿尔滕贝格站获得第六名,随后又在除夕夜获得世界杯另一个分站赛的第四名,距领奖台仅一步之遥。尽管在本月初进行的世锦赛中因翻车失误遗憾退赛,但应清很快调整了状态,在世界杯最后一站创造历史,跻身世界最佳女子雪车选手之列。据《北京晚报》



在市博体验古人生活

本报讯(记者 陈辛华)2月18日下午,在太原市博物馆,一群身着汉服的小朋友“穿越”而来,端坐桌前,展开一场棋艺对决。这是太原市博物馆“时空对望,探访古人”系列活动之“对弈惊风·弈棋篇”活动,带领孩子们体验中华优秀传统文化。

博弈是东方文化生活的重要组成部分,是古人展现智慧、运筹帷幄的重要方式。“时空对望,探访古人”活动中,市博讲解员为小朋友讲述

了博弈之历史传承、对弈讲究、胜负之道及规则后,一个个小棋手就迫不及待进入比赛状态,在“黑白”较量中,使出全部招数,现场气氛热烈,吸引了很多家长和参观者驻足围观,甚至跃跃欲试。

家长们表示,能够在周末陪伴孩子到博物馆参加这样的活动,非常有意义,这种寓教于乐的社教方式,一方面可以提升孩子的思辨力和创造力,另一方面也丰富了孩子

的精神世界,让他们真正地对中华传统文化有近距离的接触和深层次的了解。

“时空对望,探访古人”系列活动,是太原市博物馆今年最新推出的社教活动,包括弈棋、插花、焚香、饮茶等12项传统活动,每月开展一场,贯穿一整年。活动旨在弘扬传统文化,传承民族精神,同时希望带领大家走进古人的一年四季,感悟古人“偷得浮生半日闲”的生活日常。